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Składowisko wraków na terenie MZK w Piotrkowie

Audi, BMW, Mercedesy, Polonezy, maluchy to tylko część tego, co 
znajduje się na parkingu MZK przy Krakowskim Przedmieściu w Piotr-
kowie. Niektóre auta stoją tam od ponad 15 lat - zniszczone, spalone 

 i zardzewiałe w takim stopniu, że nie sposób odczytać markę czy model. Dlaczego  
w ogóle tam trafiły i dlaczego wciąż tam są? Miasto zapowiada porządki.

czytaj s. 3

czytaj s. 5

Co planuje prezydent 
Juliusz Wiernicki?
Prezydent Piotrkowa Trybunalskiego Juliusz Wiernicki mówił o podwyżkach 
podatków, nadchodzącym budżecie, inwestycjach drogowych i sportowych,  
a także o relacjach z mieszkańcami oraz planach politycznych. Wszystkie kwestie 
poruszył w rozmowie z Marcinem Cecotką w programie „O tym się mówi” na 
antenie radia Strefa FM.

Dzień Pracownika Socjalnego 
i 40 lat Polskiego Związku 

Inżynierów I Techników 
Budownictwa w Piotrkowie
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OGŁOSZENIA

Kronika Trybunalska (i nie tylko) z... przymrużeniem oka

N
ajpierw były prognozy. 
Potem pojawiły się ostrze-

żenia. Następnie padły tradycyjne 
pytania o to czy jesteśmy na niego 
przygotowani. Aż w końcu 23 li-
stopada spadł. A jak już spadł, to 
wiadomo – musiał sobie poleżeć. 
Śnieg w naszym regionie okazał 
się na tyle ciekawym zjawiskiem, 
że koniecznie trzeba było robić 
zdjęcia i zamieszczać je w me-

diach społecznościowych z pod-

pisem: Śnieg.

C
zy piotrkowska woda jest 
bezpieczna w czasach cy-

berataków i wojny hybrydowej? 
Czy ktoś mógłby tę wodę zatruć? 
Co stanie się z dostępem do niej 
w razie wojny lub blackoutu? O 
kulisach ochrony miejskich ujęć, 
planach awaryjnych i walce z 
cyberzagrożeniami dziennikarze 
epiotrkow.pl rozmawiali z prze-

wodniczącym RM Mariuszem 
Staszkiem. Wnioski? Niech nikt, 
kto ma złe zamiary nawet nie 
zbliża się do piotrkowskich wo-

dociągów. Po tej rozmowie już 
chyba wiem, skąd nowy pseudo-

nim („Cyberstaszek”) przewod-

niczącego.

Z 
kolei w radiu Strefa Fm 
rozmawialiśmy z prezy-

dentem Tomaszowa Mazowiec-

kiego, który – jak powiedział 
– niczego nie może wykluczyć, 
także tego że po upływie obecnej 
kadencji będzie kandydował na 
prezydenta Piotrkowa Trybunal-
skiego. Czas na odpowiedź prezy-

denta Piotrkowa. On też nie musi 
wykluczać startu w Tomaszowie.

Michał Woś, były minister 
środowiska i wicemini-

ster sprawiedliwości w rządzie 

Zjednoczonej Prawicy spotkał się 
z mieszkańcami Piotrkowa i regio-

nu. Towarzyszył mu poseł ziemi 
piotrkowskiej Grzegorz Lorek 
(PiS), który zresztą je zorganizo-

wał. A tematem spotkania, które 
odbyło się w kościele był problem 
prześladowania katolików w Pol-
sce. Coś w tym może być. W końcu 
dwaj znani katolicy uciekli przed 
prześladowaniem na Węgry.

Listopad to ważny miesiąc 
dla wszystkich mężczyzn. 

Wtedy urolodzy szczególnie za-

chęcają do badania wiadomo 

czego. Na antenie Strefy Fm ape-

lował o to najlepszy piotrkowski 
specjalista w tej dziedzinie dr nauk 
medycznych Mateusz Jobczyk. 
Panowie! Zróbcie to. Dla jaj.

K
u przestrodze: l ibacja 
w jednej z kamienic na 

terenie Piotrkowa miała tragiczny 
finał dla 44-latka, którego zabił 
pijący z nim 46-latek. Od zawsze 
przypominam – trzeba wiedzieć 
kiedy, ile, ale przede wszystkim 
z kim.

C
iekawy koncert zorganizo-

wali ci, którzy lubią grać 

na żywo. Wystąpiły piotrkowskie 
zespoły: Agata Michalska&The 
Others, Jasny Plan oraz Betonjar-
ka. Koncert pod hasłem „Gramy, 
bo lubimy” odbył się w sali ban-

kietowej Sara i trwał niecałe trzy 
godziny. Frekwencja co najmniej 
zadowalająca, a jeszcze lepsze 
było prowadzenie red. Wolskiego, 
ale to dla nikogo nie powinno sta-

nowić najmniejszego zaskoczenia. 
Lucjan Kydryński ma godnego 
następcę.

Marcin Cecotka
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Składowisko wraków na terenie MZK w Piotrkowie. Niektóre stoją tam ponad 15 lat
Audi, BMW, Mercedesy, Polonezy, maluchy to tylko część tego, co 
znajduje się na parkingu MZK przy Krakowskim Przedmieściu w Piotr-
kowie. Niektóre auta stoją tam od ponad 15 lat - zniszczone, spalone 
i zardzewiałe w takim stopniu, że nie sposób odczytać markę czy 
model. Dlaczego w ogóle tam trafiły i dlaczego wciąż tam są? Miasto 
zapowiada porządki.

Gdyby ktoś chciał zobaczyć 
przekrój polskiej motoryzacji 
ostatnich trzech dekad, nie musi 
jechać do muzeum. Wystarczy 
odwiedzić plac należący do MZK 
przy Krakowskim Przedmieściu. 
To właśnie tam stoi ponad 150 
samochodów, które z różnych 
powodów trafiły właśnie w to 
miejsce.

Na pierwszy rzut oka uwagę 
przykuwają klasyki: nieśmiertel-
ne Polonezy i wysłużone malu-

chy. Tuż obok nich – kilkuletni 
Fiat Tipo, luksusowy Mercedes, 
a nawet Volvo S60. Dalej znaj-
dziemy wraki po pożarach, auta 
rozbite, zdewastowane lub takie, 
które po prostu ktoś porzucił. Te 
wyglądające na całkiem zadbane 
najczęściej zostały zabezpie-

czone przez policję albo urząd 
skarbowy.

Dlaczego tu trafiły?
Zgodnie z przepisami (art. 

130a Prawa o ruchu drogowym) 
miasto ma obowiązek usunąć 
pojazd, jeśli:
• zagraża bezpieczeństwu lub 

utrudnia ruch,
• stoi bez tablic rejestracyjnych 

lub w stanie wskazującym na 
porzucenie,

• wycieka z niego olej lub inne 
płyny,

• kierowca został zatrzymany, 

a auta nie można powierzyć 
innej osobie.
Część z tych pojazdów od-

holowała Straż Miejska, część 
policja. Niektóre trafiały tu 
z osiedlowych parkingów, inne 
z ulic i miejskich terenów. Pro-

blem zaczyna się później — gdy 
auto już stoi na placu.

Dlaczego niektóre zostają na 
ponad 15 lat?

W teorii procedura jest pro-

sta: właściciel ma kilka miesię-

cy, żeby odebrać odholowany 
pojazd. Po tym czasie gmina 
może wystąpić do sądu o prze-

padek na rzecz miasta, a dopiero 
po prawomocnym orzeczeniu 
auto można sprzedać lub ze-

złomować.
W praktyce bywało znacznie 

gorzej, bo przez lata:
• sprawy odkładano,
• dokumenty przechodziły mię-

dzy urzędami,
• właścicieli trudno było ustalić,
• postępowania potrafiły trwać 

latami.
W efekcie część aut stoi na 

placu MZK od dekady.
Jak to robią gdzie indziej? 

Przykład Łodzi
Warto tu wspomnieć o Łodzi, 

która z podobnymi problemami 
radzi sobie dużo sprawniej. Tam 
odholowane auta trafiają na par-

king przy ul. Pilskiej, skąd wła-

ściciel ma 6 miesięcy na odbiór. 
Po tym czasie pojazd przechodzi 
na własność miasta i może być 
wystawiony na licytację.

Łódź regularnie je organizu-

je, pod młotek trafiają zarówno 
wraki, jak i całkiem wartościo-

we auta, od Opla Astry po BMW 
X5 czy Porsche Cayenne. Dzięki 
temu parking nie zamienia się 
w wieloletnie magazyny starych 
pojazdów, a miasto odzyskuje 
koszty holowania i przecho-

wywania.
F.Zieliński, I.Stachaczyk
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Akademia Piotrkowska otrzymała 
1,8 mln zł z NCBR

Akademia Piotrkowska prze-

kazała bardzo dobrą wiadomość 
dla swojej społeczności aka-

demickiej oraz całego regionu. 
Z Narodowego Centrum Badań 
i Rozwoju uczelnia otrzymała 1 
800 000 zł na kompleksową po-

prawę jakości kształcenia.
Jak poinformowano w oficjal-

nym komunikacie, środki zostaną 
przeznaczone na kilka kluczowych 
obszarów rozwoju Akademii. 
Najważniejszym elementem pro-

jektu będzie budowa specjalnego 
centrum, które ma stać się nowo-

czesną przestrzenią dydaktycz-

no–badawczą, wspierającą rozwój 
kompetencji studentów oraz kadry.

Drugim filarem projektu bę-

dzie szeroki pakiet szkoleń dla 
wykładowców, studentów i pra-

cowników administracyjnych. 
Program rozwojowy ma kon-

centrować się na podnoszeniu 
kompetencji cyfrowych, jakości 
nauczania oraz innowacyjnych 
metodach pracy.

Oprócz tego dofinansowa-

nie pozwoli na ogólną poprawę 
funkcjonowania Akademii Piotr-
kowskiej, w tym unowocześnie-

nie zaplecza technicznego oraz 
wdrożenie nowych rozwiązań 
organizacyjnych podnoszących 
jakość usług edukacyjnych.

Władze uczelni podkreślają, 
że projekt stanowi ważny krok 

w stronę dalszej profesjonalizacji 
i rozwoju Akademii Piotrkow-

skiej, a także zwiększenia jej 
konkurencyjności na mapie pol-
skich uczelni.

Realizacja programu ruszy 
w najbl iższych miesiącach, 
a pierwsze efekty mają być wi-
doczne już w przyszłym roku 
akademickim.

Warsztaty tworzenia miniatur odbyły się w sobotnie 
popołudnie w ZSP nr 4 w Piotrkowie Trybunalskim

Dzień Pracownika Socjalnego w Piotrkowie 
Trybunalskim – podziękowania na gali w MOK

Pracownicy socjalni, wycho-

wawcy i opiekunowie z piotr-
kowskich instytucji wsparcia 
zostali uhonorowani podczas 
uroczystych obchodów Dnia Pra-

cownika Socjalnego w Miejskim 
Ośrodku Kultury. Władze miasta 
podziękowały im za codzienne 
poświęcenie, empatię i nieocenio-

ną pomoc osobom, które bez ich 
wsparcia nie poradziłyby sobie 
w trudnych chwilach.

W Miejskim Ośrodku Kultu-

ry uhonorowano pracowników 
socjalnych

Dzień Pracownika Socjalnego 
to wyjątkowa okazja, by wyra-

zić wdzięczność osobom, które 
każdego dnia poświęcają swoją 
pracę i energię na rzecz drugiego 
człowieka. To właśnie oni wspie-

rają osoby w kryzysach, prowadzą 
przez trudne życiowe sytuacje 
i pomagają odnaleźć stabilność 
tam, gdzie inni nie zawsze chcą 
lub potrafią się zatrzymać.

W Piotrkowie Trybunalskim 
uroczyste obchody tego święta 
odbyły się 21 listopada o godzi-
nie 13:00 w Miejskim Ośrodku 
Kultury. Podczas wydarzenia 
wręczono podziękowania pra-

cownikom licznych jednostek 
wspierających mieszkańców 
miasta. Uhonorowano osoby 
pracujące w:
• Miejskim Ośrodku Pomocy 

Rodzinie,
• Domu Pomocy Społecznej,
• Dziennym Domu Pomocy 

Społecznej,
• Domach Dziecka,
• Pogotowiu Opiekuńczym,
• Placówce Opiekuńczo-Wycho-

wawczej „Mieszkanie”,

• Środowiskowej Świetlicy So-

cjoterapeutycznej „Bartek”,
• Miejskim Żłobku Dziennym.

Podziękowania wręcza l i 
przedstawiciele władz miasta 
i jednostek organizacyjnych:
• Anna Wnuk, kierownik Refera-

tu Spraw Społecznych,
• Juliusz Wiernicki, prezydent 

Piotrkowa Trybunalskiego,

• Katarzyna Pabich-Gaj, wice-

prezydent miasta.
W swoim wystąpieniu prezy-

dent podkreślił, że wdzięczność 
wobec pracowników socjalnych 
powinna towarzyszyć nam każde-

go dnia, ponieważ ich praca jest 
szczególnie ważna i wyjątkowa 
- skupia się na niesieniu pomocy 
tym, którzy sami nie mogą sobie 
poradzić. Wyraził także uznanie 
za ich zaangażowanie, poświę-

cenie i codzienną gotowość do 
wspierania najbardziej potrzebu-

jących mieszkańców.
Podczas rozmów z pracowni-

kami wielokrotnie padały słowa 
o misji i powołaniu. Jolanta Łysoń, 
pracownik socjalny, opowiadała 

o wyzwaniach codziennej pracy:
 Najtrudniejsza jest świado-

mość, że bardzo chcę pomóc, ale 
nie zawsze mam narzędzia, by 
zrobić to tak skutecznie, jak bym 
chciała. Mimo tego staramy się 
z całych sił wyciągnąć człowieka 
z trudnej sytuacji, pokierować go, 
wesprzeć - zawsze z pasją i z ser-
cem - mówiła.

Dyrektor MOPR, Joanna Susz-

ko-Bąkiewicz, przypomniała, że 
Dzień Pracownika Socjalnego 
obejmuje wszystkich pracowników 
działających na rzecz drugiego 
człowieka - wychowawców, opie-

kunów, terapeutów i wielu innych.
Praca socjalna ma jeden cel: 

sprawić, żeby człowiekowi żyło 
się lepiej. To towarzyszenie mu 
w kryzysie, pomoc w wyjściu 
z trudnej sytuacji i robienie 
wszystkiego, by jego świat stał 
się choć trochę lepszy - dodała.

Uroczystość zwieńczył występ 
chóru II Liceum Ogólnokształcą-

cego pod dyrekcją Renaty Tomy, 
który został przyjęty gromkimi 
brawami.           /Daniel Hejniak

Już po raz ósmy Europejskie 
Stowarzyszenie Modelarzy zorga-

nizowało Warsztaty Modelarskie 
„Zrób to sam”. W czasie warsz-

tatów uczestnicy mogli zobaczyć, 
w jaki sposób tworzy się miniatury 
oraz mogli sami stworzyć model 
pod okiem instruktorów. Wyda-

rzenie miało miejsce w ZSP nr 4 
w Piotrkowie Trybunalskim.

Jak podkreś la Sylwester 
Strzelczyk – prezes Europejskie-

go Stowarzyszenia Modelarzy 
w Piotrkowie Trybunalskim two-

rzenie takich miniatur podczas 
zajęć ma bardzo wiele korzyści:

Na pewno jakaś świetna zaba-

wa, moim zdaniem. I manualne 
zdolności, rozwijanie dodatko-

wych korzyści związanych z spo-

strzegawczością, z interpretacją 
tego, co się widzi.

Warsztaty były również okazją 
do rozmów z pasjonatami sztuki 
robienia miniatur. Niektórzy 
z nich zarazili się pasją przez 
przypadek:

Szczerze mówiąc to był impuls, 
zaczęłam sama odczuwać taką 
potrzebę tworzenia małych rzeczy.

Później zaczęłam oglądać 
strony internetowe, zorientowa-

łam się, że nie jestem w tej pasji 
sama, że jest mnóstwo takich 
osób zarówno w Polsce, jak też na 
świecie, którzy tworzą miniaturo-

we rzeczy i tak mnie to wciągnęło 
- mówi jedna z wystawiających 
swoje miniatury

Tworzenie małych modeli 
wcale nie jest takie łatwe, jak 
mogłoby się wydawać. Jak pod-

kreśla jeden z rozmówców praca 
nad jednym modelem zależy od 
wielu czynników:

 Nie jest to czas, który poświę-

ciłbym na to, aby zarabiać na tego 
typu rzeczach. Oczywiście, jeżeli 
ktoś jest chętny, jestem w stanie 
wykonać model na zamówienie, 
ale to już wiadomo wtedy bez 
żadnych ograniczeń czasowych. 
Natomiast jak robię dla siebie, 
od początku od wyjęcia modelu 
z boxa, do postawienia na ramkę 
to jest około półtora roku pracy.  
Oczywiście nie dzień w dzień nie 
po 8 godzin, tylko wtedy kiedy 
jest wolny czas albo kiedy mu-

szę po prostu odpocząć. Półtora 
roku do dwóch lat - mówi jeden 
z rozmówców

Jak mówią organizatorzy, cel 
tego przedsięwzięcia jest jeden:

Oczywiście, cel jest jak naj-
większy, tutaj w kierunku dzieci 
zmierzamy i młodzieży, żeby ich 
zainteresować takimi pracami 
ręcznymi, rozwojowymi, żeby po 
prostu jakoś odciągnąć od tych 
komputerów i telefonów, które 
nagminnie zajmują dzieci, a nie 
rozwijają jakichś swoich zdolno-

ści manualnych, które posiadają, 
tak jak każdy.

Oprócz warsztatów można 
było obejrzeć miniatury infra-

struktury miejskiej czy też sa-

mochody z lat 50. Wszystkie 
te przedmioty, jak mówią nam 
wystawiający swoje arcydzieła, 
to proste materiały, które można 
zdobyć:

 Można przechodząc po Piotr-
kowie, zaobserwować takie ele-

menty leżące gdzieś w rowie, czy 
to lampa, czy to kawałek metalu. 
Stąd czerpie inspiracje.

Miniatury stały się nie tylko 
sposobem na rozwijanie umie-

jętności, lecz także przestrzenią 
do budowania relacji i wymiany 
doświadczeń. Takie inicjatywy 
udowadniają, że nawet najmniej-
sze dzieła mogą mieć wielką moc 
inspirowania.
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REKLAMA

40 lat Polskiego Związku Inżynierów I Techników Budownictwa w Piotrkowie
Polski Związek Inżynierów i Techników Budownictwa (PZITB) to jedno z najstarszych w Polsce stowarzyszeń skupiających 
środowisko budowlane. Jego korzenie sięgają pierwszej połowy XX wieku, kiedy w II Rzeczypospolitej zaczęto tworzyć 
organizacje reprezentujące różne dziedziny techniki. Piotrkowski oddział świętował swoje czterdzieste urodziny.

W Hotelu Vestil w Piotrkowie 
Trybunalskim odbyła się wyjątko-

wa uroczystość - 40-lecie Oddzia-

łu Polskiego Związku Inżynierów 
i Techników Budownictwa. Jubi-
leusz zgromadził przedstawicieli 
branży budowlanej, lokalnych 
samorządów oraz instytucji tech-

nicznych. Uczestnicy podkreślali 
nie tylko znaczenie samego święta, 
lecz także rolę, jaką środowisko 
inżynierów odgrywa w rozwoju 
miasta i regionu.

W tych 40 latach dopiero 
wchodzimy w dorosłość, w siłę. 
To bardzo dobry okres - mówił 
Grzegorz Rudzki, przewodniczący 

oddziału PZITB w Piotrkowie 
Trybunalskim, otwierając uroczy-

stość. - Gala jest przede wszystkim 
świętem ludzi ciężko pracujących, 
nierzadko w trudnych warunkach, 
w stresie i pod presją odpowie-

dzialności. Po ciężkiej pracy nale-

ży się chwila odpoczynku - dodał.
Jubileusz był nie tylko okazją 

do świętowania, ale też umacnia-

nia więzi, które od lat stanowią 
fundament budowlanej społeczno-

ści regionu. Podczas uroczystości 
wręczono medale i statuetki dla 
zasłużonych członków Związku, 
partnerów, sponsorów oraz lokal-
nych władz. 

Przyznano odznaki srebrne, 
złote, złote z diamentami, oraz 
specjalne nagrody oddziału

To bardzo prestiżowa gru-

pa osób, mająca bezpośredni 
wpływ na naszą rzeczywistość. 
Odpowiadają za bezpieczeństwo, 
za przestrzeń, w której żyjemy, 
pracujemy, poruszamy się - mó-

wił Juliusz Wiernicki, Prezydent 
Piotrkowa, który złożył gratulacje 
i życzenia podczas wieczornej 
uroczystości.

W uroczystości wziął udział 
także Piotr Wojtysiak, wicemar-
szałek województwa łódzkiego, 
który podkreślił, że jubileusz 

nie jest tylko świętem organiza-

cyjnym, ale przypomnieniem o 
ogromnym wkładzie branży bu-

dowlanej w rozwój regionu.
 Dzięki integracji specjalistów 

możemy realizować wyzwania 
infrastrukturalne województwa. 
Inżynierowie kształtują przestrzeń 
publiczną - nowoczesną, funkcjo-

nalną i dopasowaną do potrzeb 
mieszkańców - podkreślił 

Podczas jubileuszowej gali 
została również przybliżona hi-
storia piotrkowskiego oddziału 
Związku. Obchody zakończył 
recital Katarzyny Kołodziejczyk 
oraz uroczysty bankiet.        /SSz

Co planuje prezydent Juliusz Wiernicki?
Prezydent Piotrkowa Trybunalskiego Juliusz Wiernicki mówił o podwyżkach podatków, nadchodzącym budżecie, 
inwestycjach drogowych i sportowych, a także o relacjach z mieszkańcami oraz planach politycznych. Wszystkie 
kwestie poruszył w rozmowie z Marcinem Cecotką w programie „O tym się mówi” na antenie radia Strefa FM.

W najnowszej audycji „O tym się 
mówi” na antenie radia Strefa FM 
Marcin Cecotka rozmawiał z Ju-

liuszem Wiernickim, prezydentem 
Piotrkowa Trybunalskiego. Dysku-

sja dotyczyła m.in. hejtu, podwy-

żek podatków, inwestycji, sytuacji 
w MZK i planów politycznych.

Hejt i podwyżka dla prezydenta
Dziennikarz na początku roz-

mowy przypomniał poruszony 
w poprzednim wywiadzie temat 
ataków internetowych, na które 
narzekał prezydent.

- Narzekał to chyba nie jest dobre 
określenie. Rozmawialiśmy ogólnie 
o tym, że ta mowa nienawiści, która 
szerzy się w całej Polsce, nie tylko 
w Piotrkowie, jest po prostu bardzo 
zła i krzywdząca. Dotknęła mnie, 
ale dotyka też wielu innych osób 
- odpowiedział Juliusz Wiernicki.

Na pytanie o działania prawne 
wobec hejterów, prezydent dodał:

-Sprawy są w toku. Myślę, że 
konsekwencje odpowiednie organy 
powinny wyciągać.

W rozmowie pojawił się również 
temat ostatniego podniesienia pensji 
dla włodarza miasta.

- Delikatnie, ale do stawek 
maksymalnych, jakie obowiązują 
w polskim jakby prawie. Czy jestem 
zadowolony? Ciężko powiedzieć. 
Oczywiście, że jestem zadowolony 
- mówił prezydent.

Podatki i budżet – konieczne 
decyzje

Rozmowa przeszła do tematu 
zapowiedzi zmian podatkowych 
i dyskusji o projekcie budżetu na 
kolejny rok. Prezydent podkreślał, 
że wzrost podatków od nieruchomo-

ści jest nieunikniony i podyktowany 
planami inwestycyjnymi oraz wcze-

śniejszymi zaniechaniami.
- Podatki będą delikatnie wyż-

sze, o 8%. W zeszłym roku wnio-

skowaliśmy o podwyżkę podatków 
o 12%. Nie udało się. Podwyższyli-
śmy te podatki o 8%. W tym roku 
różnica 4% z zeszłego roku i 4% 
inflacyjnej. To zaokrągliliśmy w dół 
do 8. Wiedzą państwo, to jest bardzo 
i niepopularne, i nieprzyjemne, i dla 
mnie też, bo wiadomo, z jakimi 
reakcjami się to spotyka. Natomiast 
to jest nasz po prostu obowiązek, bo 
to wszystko, co robimy w mieście na 
przyszły rok, rekordowa kwota na 

inwestycje. Wcześniej dość długo 
podatki nie były podnoszone, jesz-

cze przed moją kadencją. Między 
innymi ze względów takich poli-
tycznych, kampanijnych. I teraz mu-

simy to niestety delikatnie nadgonić.
Odnosząc się do planowanego 

budżetu i jego odbioru przez rad-

nych, Juliusz Wiernicki dodał:
Myślę, że wszystko będzie do-

brze, tym bardziej, że radni już 
mieli możliwość zapoznania się 
z projektem budżetu i widzą, jak 
bardzo będzie rozwijało się nasze 
miasto, więc powinno być dobrze. 
(…) W słuchujemy się w głosy 
mieszkańców, wsłuchujemy się też 
w głosy radnych, bo radni też mieli 
swoje postulaty do budżetu. No 
i tam rzeczywiście udało się zmie-

ścić bardzo dużo, bardzo dobrych 
i ważnych rzeczy.

Najważniejsze inwestycje – 
drogi, sport i infrastruktura

Dziennikarz poprosił o przy-

kłady przedsięwzięć, które mają 
zostać zrealizowane dzięki nowemu 
budżetowi. Prezydent wymienił 
obszerny katalog projektów – od 
modernizacji ulic po budowę obiek-

tów sportowych.
- Rozpoczynamy prace na tych 

pięciu ulicach, o których już mó-

wiliśmy: Żelazna, Kwiatowa, Hor-
tensji, Krótka i w osiedlu Łódzka. 
Przebudowujemy całkowicie ulicę 
Pawłowską, przebudowujemy ulicę 
Wschodnią, Krakowskie Przed-

mieście, kontynuujemy inwesty-

cje na Wolborskiej i Rakowskiej, 
finalizujemy zakup autobusów 
elektrycznych, przeprowadzamy 
dokumentację na Wojska Polskiego, 
tę końcówkę w kierunku Szydłowa,  
wykupy i regulacje stanów własno-

ści na ulicy Anny.  (…) Tworzymy 
d okumentację na osiedlu Piaskowa, 
dokumentację na ulicę Michałow-

ską. (…)  Wykup i regulacja stanów 
własności ulica Wiatraczna, doku-

mentację na ostatni odcinek ulicy 
Roosevelta i na rondo Obwodnica 
i Rakowska.  Będziemy budowali 
lodowisko i rolkownię. To jest 
projekt na kwotę około pięciu mi-
lionów złotych. Boisko przy SP 13 
będzie przebudowane, Orlik przy IV 
LO, Orlik przy SP 12. Zaczynamy 
wreszcie Bugaj. Modernizujemy 
całe oświetlenie, bo to też się za-

cznie. To jest około 13 milionów.
Prezydent odniósł się także do 

wieloletnich zaległości w dokumen-

tacjach projektowych:
- To są niestety wieloletnie 

zaniedbania, jeśli chodzi 
o dokumentację projektową,  
przykro to stwierdzić, ale 
poprzedniej ekipy rządzącej 
w mieście.  (…)  Nie będę 
stawał w mocnej opozycji do 
poprzednika, bo szkoda ener-
gii na takie rzeczy. Natomiast 
jak widzę pewne rzeczy, na 
przykład jak był zaniedbany 
sport przez lata. Jak mało 
mieliśmy dokumentacji na 
cokolwiek. Gdybyśmy mogli 
kontynuować pracę i pozy-

skiwać środki z funduszy 
europejskich, na przykład z Urzędu 
Marszałkowskiego, gdybyśmy tylko 
mieli projekty, a tych projektów nie 
mamy, te środki nam przepadają. 
Termomodernizacja albo środki na 
infrastrukturę drogową, to już złoty 
okres minął do tego już nie wrócimy 
i niestety, no to trzeba powiedzieć 
wprost, to były zaniedbania.

Pozyskiwanie środków i zarzą-
dzanie miastem

W dalszej części rozmowy Ju-

liusz Wiernicki podkreślał, że mia-

sto skutecznie nadrabia zaległości 
poprzez aktywne pozyskiwanie 
funduszy.

- Projekty, które rozpoczęliśmy 
od zera, na które pozyskaliśmy 
środki, to już są środki w kwocie 
ponad 105 milionów złotych. To 

już jest po pozytywnej ocenie — 
zarówno środki z dofinansowań 
krajowych, jak i z Unii Europejskiej. 
Natomiast kolejne 62 miliony są 
w trakcie oceny.

Prezydent mówił także o współ-
pracy z radami osiedli i większej 
aktywności mieszkańców.

- Rady osiedla rzeczywiście 
działają bardzo mocno. Czasami 
mogę z przekąsem powiedzieć, aż za 
mocno. No nie wszyscy urzędnicy, 
niestety, w naszym urzędzie miasta 
nadążają z ilością pracy, jeśli chodzi 
o pomysły.

A całej rozmowy z prezydentem 
Piotrkowa Trybunalskiego, Juliu-

szem Wiernickim, można posłuchać 
na stronie strefa.fm w zakładce 
podcasty.                                  /red.
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Ford z rodziną wpadł w poślizg 
i uderzył w drzewo

W poniedziałek (24 listopa-
da) około godziny 08:30 na ul. 
Wierzejskiej w Piotrkowie Try-
bunalskim doszło do poważnego 
zdarzenia drogowego. Według 
wstępnych ustaleń, kierująca For-
dem Focusem chcąc uniknąć zde-
rzenia z Sarną zjechała na pobocze 
i uderzyła w przydrożne drzewo.

W samochodzie podróżowała 
matka z czwórką dzieci w wieku 
4, 7, 9 i 11 lat. Na miejscu na-
tychmiast pojawiły się wszystkie 
służby ratunkowe – straż pożarna, 
zespoły pogotowia ratunkowego 
oraz policja. Ratownicy udzielili 
pomocy poszkodowanym.

- Ze wstępnych ustaleń wyni-
ka że 46-letnia kierująca na ul. 
Wierzejskiej, próbując uniknąć 
uderzenia w zwierzę leśne, na 
łuku drogi, zjechała na pobocze 
uderzając w przydrożne drzewo. 
Przewożone dzieci w wieku od 4 
do 11 lat zostały przetransporto-
wane do szpitala - informuje Edy-
ta Daroch z KMP w Piotrkowie.

Pijany kierowca uciekł po wypadku 
na Śląskiej

Szaleńcza jazda, przejazd chod-
nikiem przy kościele, seria znisz-
czeń i ucieczka. Tak wyglądał 
nocny wypadek na ulicy Śląskiej 
w Piotrkowie Trybunalskim. Kie-
rowca Volkswagena Golfa porzucił 
rozbite auto i próbował uciec, ale 
policjanci złapali go w przeciągu 
około 30 minut. Miał niemal dwa 
promile alkoholu we krwi.

Do niebezpiecznego zdarze-
nia doszło około 30 minut przed 
północą, w nocy z soboty na nie-
dzielę (22/23 listopada). Kierowca 
Volkswagena Golfa, na odcinku 
pomiędzy ulicą Wiślaną a tzw. 
bliźniaczymi rondami, z nieusta-
lonych jeszcze powodów stracił 
panowanie nad samochodem. 
Auto najpierw wypadło z jezdni 
i przejechało chodnikiem przy 
kościele. Na szczęście nikogo tam 
nie było – w przeciwnym razie 
mogło dojść do tragedii.

Golf potem uderzył m.in. 
w latarnię, skrzynkę elektryczną, 
ogrodzenie posesji, staranował 
leżące na terenie pustaki, które na-
tomiast uszkodziły ścianę i szyby 
nowo wybudowanego budynku. 
Siła zderzenia była ogromna – 
części samochodu porozrzucane 
zostały w promieniu kilkunastu 
metrów, a w okolicy nie ma prądu.

Kierowca uciekł pieszo w kie-
runku ronda Sulejowskiego, ale 
długo nie nacieszył się wolnością. 
Mundurowi odnaleźli go po około 
30 minutach. Miał blisko 2 promi-

le we krwi.
 - 22-letni kierujący Volkswa-

genem uderzył w latarnię oraz 
płot, a następnie oddalił się z miej-
sca zdarzenia. Mężczyzna został 
zatrzymany. Badanie wykazało 
niemal 2 promile alkoholu w or-
ganizmie - informuje mł. asp, 
Edyta Daroch, rzeczniczka 
piotrkowskiej policji.

Ulica Śląska była częścio-
wo zablokowana. Na miejscu 
pracowały trzy zastępy straży 
pożarnej i kilka patroli policji. 
Funkcjonariusze zabezpieczyli 
teren i ustalają szczegóły nocnego 
rajdu. Obecny był także policyjny 
technik, który zabezpieczył ślady.

Jazda o pijanemu – co za to 
grozi?

Przy stężeniu przekraczającym 
0,5 promila kierowca popełnia 
przestępstwo z art. 178a §1 Ko-
deksu karnego. To oznacza, że 
grożą mu:
• do 3 lat więzienia,
• zakaz prowadzenia pojazdów 

od 3 do 15 lat,
• co najmniej 5 tys. zł obowiąz-

kowego świadczenia (a nawet 60 
tys. zł przy recydywie),

• wpis do rejestru przestępstw 
drogowych.
To już nie jest wykroczenie, 

ale pełnoprawne przestępstwo, 
za które sądy najczęściej orzekają 
wieloletni zakaz prowadzenia.

Ucieczka z miejsca wypadku – 
kara jeszcze surowsza

Jeżeli kierowca:
• ucieknie po spowodowaniu ko-

lizji — grozi mu odpowiedzial-
ność za wykroczenie i oddalenie 
się z miejsca zdarzenia;

• ucieknie z miejsca wypadku, 
w którym ktoś mógł ucierpieć 
— prawo traktuje go tak, jakby 
był pijany, nawet jeśli później 
badanie wykaże zero alkoholu.
W praktyce oznacza to:

• do 4,5 roku więzienia,
• obligatoryjny zakaz prowadze-

nia od 3 do 15 lat,
• ryzyko regresu ubezpiecze-

niowego (ubezpieczyciel może 
żądać zwrotu całej wypłaconej 
szkody, nawet kilkuset tysięcy 
złotych).
Kiedy grozi przepadek auta?
Od września 2023 r. w Polsce 

obowiązuje przepis o konfiskacie 
pojazdu. Przepadek samochodu 
grozi, gdy kierowca:
• ma powyżej 1,5 promila al-

koholu,
• albo odmawia badania trzeź-

wości (traktuje się to jak stan 
powyżej 1,5 promila),

• albo spowoduje wypadek mając 
co najmniej 1 promil alkoholu.
W takich sytuacjach sąd co 

do zasady musi orzec przepadek 
pojazdu. Wyjątek dotyczy sytuacji, 
gdy auto nie należy do sprawcy — 
wtedy sąd zasądza równowartość 
pojazdu.

IS

Był poszukiwany, a w kieszeni 
chował narkotyki

Funkcjonariusze Wydziału 
Wywiadowczego, realizując nakaz 
doprowadzenia do Aresztu Śled-
czego, znaleźli przy poszukiwa-
nym metamfetaminę. Mężczyzna 
usłyszał już zarzut posiadania 
substancji psychoaktywnych, gro-
zi mu kara do roku pozbawienia 
wolności.

Policjanci ustalili, że poszuki-
wany do odbycia kary pozbawie-
nia wolności, 43- letni mężczyzna, 
ma przebywać w jednym z miesz-
kań na terenie miasta.

19 listopada 2025 roku, mun-
durowi obserwując lokal pozo-
stający w ich zainteresowaniu, 
usłyszeli za zamkniętymi drzwia-
mi osobę, która szykuje się do 
wyjścia. Funkcjonariusze postano-
wili poczekać na niego na klatce 
schodowej. Po około 15 minutach, 
z mieszkania wyszedł mężczyzna 
odpowiadający rysopisowi poszu-
kiwanego.

Z posiadanych informacji wy-
nikało, że może mieć przy sobie 
narkotyki. Policjanci zapytali 

piotrkowianina, czy posiada przy 
sobie takie substancje. W pierw-
szej chwili zaprzeczył, lecz po 
chwili przyznał się, że ma ze 
sobą woreczek z metamfetaminą. 
W trakcie przeszukania mieszka-
nia, na półce regału, mundurowi 
ujawnili przezroczystą torebkę 
foliową z białym proszkiem. Męż-
czyzna usłyszał już zarzut posia-
dania środków psychoaktywnych, 
grozi mu kara do roku pozbawie-
nia wolności

KMP Piotrków.
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Kolejny etap przebudowy drogia Tychów – Biskupia Wola zrealizowany
Artykuł sponsorowany

Modernizacja drogi powiato-

wej nr 3313E na odcinku Tychów 
– Biskupia Wola nabiera tempa. 
Odbył się odbiór techniczny naj-
nowszego, 1,5-kilometrowego 
fragmentu trasy, który został cał-
kowicie przebudowany w ramach 
wspólnego zadania Powiatu Piotr-
kowskiego oraz gminy Czarnocin. 
To jednak kolejny etap dużo więk-

szej, wieloletniej inwestycji, która 
rozpoczęła się jeszcze w 2023 
roku. Wówczas Gmina Czarnocin 
pozyskała dofinansowanie i – we 
współpracy z Powiatem – prze-

budowała 2,2 km drogi. Była to 
inwestycja o wartości 9 milionów 
złotych przez miejscowość Bisku-

pia Wola, która stworzyła solidną 
bazę pod dalszą modernizację 
całego ciągu komunikacyjnego.

Tegoroczna modernizacja ob-

jęła 1,5 km nawierzchni, która 
zyskała nową, równą warstwę bi-
tumiczną o szerokości 6,10 metra. 
Wyremontowano także pobocza 
z kruszywa o szerokości 1 metra 
oraz dokładnie wyprofilowano 
i oczyszczono rowy, co znacząco 
poprawi odwodnienie drogi i jej 
trwałość.

Inwestycja została zrealizo-

wana dzięki pozyskaniu z Rzą-

dowego Funduszu Rozwoju Dróg 
dofinansowania w wysokości 1 
459 847 zł, a po 236 866 zł doło-

żyły Powiat Piotrkowski i Gmina 
Czarnocin. Prace wykonało 
Przedsiębiorstwo Produkcyjno-

-Usługowo-Handlowe „INISET” 
Piotr Motyl z Kluczewska. Umo-

wa obowiązywała od 4 czerwca do 
31 października 2025 r., a zgodnie 
z aneksem prace zakończyły się 13 
listopada 2025 r. Odbiór technicz-

ny potwierdza, że droga jest goto-

wa do bezpiecznego użytkowania, 
a mieszkańcy mogą korzystać 
z niej jeszcze przed nadchodzącą 
zimą. Warto dodać, że to nie ko-

niec zmian na tej trasie – w 2026 
roku gmina Czarnocin planuje 
złożyć wniosek o dofinansowanie 
kolejnego odcinka, a w 2027 roku 
Powiat Piotrkowski wspólnie 
z gminą przebuduje następnych 
1,5 km, dążąc do modernizacji ca-

łej drogi na najwyższym poziomie. 
Dzięki konsekwentnemu działa-

niu partnerów samorządowych 
mieszkańcy będą mogli korzystać 
z nowoczesnej, bezpiecznej i kom-

fortowej trasy prowadzącej przez 
kolejne miejscowości.

HIV i AIDS. Wciąż realne zagrożenie! 
Choć o HIV i AIDS mówi się dziś znacznie rzadziej niż w latach 80. czy 90., problem ten nie stracił na 
aktualności. Przeciwnie - jak podkreśla dr Beata Ciupińska, edukator Krajowego Programu Zapobiegania 
Zakażeniom HIV oraz pracownik naukowo-dydaktyczny Akademii Piotrkowskiej, zakażenia HIV to wciąż 
globalna pandemia, która może dotyczyć każdego z nas.

HIV - pandemia sprzed CO-
VID-19

Zanim świat zmierzył się 
z pandemią COVID-19, HIV/
AIDS było jedyną współczesną 
pandemią o tak ogromnym zasię-

gu. Sama skala zjawiska - liczba 
zakażeń i zachorowań pokazuje, 
że problem dotyczy całego społe-

czeństwa, niezależnie od wieku, 
orientacji czy stylu życia.

- Zakażenie wirusem HIV 
to problem nas wszystkich.  Nie 
mamy gwarancji, że nie będzie 
nas dotyczył, jeśli nie będziemy 
wiedzieć, jak chronić siebie - pod-

kreśla dr Ciupińska.
 Jak można zakazić się HIV? 

Tylko w ściśle określonych sytu-

acjach
Wirus HIV przenosi się wy-

łącznie trzema drogami:
Kontakt seksualny bez zabez-

pieczenia.
Kontakt z krwią - zarówno 

podczas zabiegów medycznych, 
jak i w życiu codziennym, przy 
używaniu wspólnych igieł, strzy-

kawek, a nawet nieodpowiednio 
sterylizowanych narzędzi kosme-

tycznych czy fryzjerskich.
Z matki na dziecko w cza-

sie ciąży, porodu lub karmienia 
piersią.

Poza organizmem człowieka 
HIV szybko ginie - niszczy go 
temperatura 60°C i środki de-

zynfekcyjne. Mimo to niewiedza 
bywa groźna.

- Jeżeli człowiek wie, jak się 
chronić, może pozostać niezaka-

żony - mówi ekspertka.
Jak się chronić? Higiena 

i świadome wybory
Stały i zdrowy partner sek-

sualny znacząco ogranicza ryzy-

ko zakażenia. Ważna jest także 
ostrożność w miejscach, w których 
dochodzi do naruszenia ciągłości 
skóry: gabinetach kosmetycznych, 
salonach tatuażu, piercingu czy 
fryzjerskich.

Przyszłe matki, badając się 
w ciąży, mogą całkowicie wy-

eliminować ryzyko zakażenia 
dziecka. Nawet kobieta zakażona 
HIV może urodzić zdrowe dziec-

ko, jeśli pozostaje pod opieką 
specjalistów, a karmienie odbywa 
się sztucznie.

Edukacja HIV wciąż kuleje
Według dr Ciupińskiej wiedza 

społeczeństwa o HIV jest nadal 
niewystarczająca. Temat bywa 
niechętnie poruszany i obarczony 
stereotypami.

W latach 80. HIV był kojarzony 
głównie z osobami homoseksual-
nymi, co stworzyło fałszywe prze-

konanie, że to choroba „wybranych 
grup”. Dzisiejsze statystyki jasno 
pokazują, że zakażenie może 
dotyczyć każdego, kto podejmuje 
zachowania ryzykowne.

- Idąc na zabieg kosmetyczny, 
można dostać coś niechcianego 
w prezencie, gdy gabinet nie prze-

strzega zasad higieny - zauważa.
Do zachowań ryzykownych 

należą m.in.:
• przygodny seks,
• tatuaże lub piercing wy-

konywane w niepewnych 
warunkach,

• używanie wspólnych igieł 
(np. przy narkotykach lub 
sterydach anabolicznych),

• sytuacje, w których traci 
się kontrolę pod wpływem 
substancji psychoaktywnych.

Jak edukować dzieci i mło-
dzież o HIV?

Dzieci powinny uczyć się pod-

staw higieny i bezpiecznego udzie-

lania pomocy już od najmłodszych 
lat. Nastolatki z kolei powinny 
rozumieć, jakie zachowania mogą 
zagrozić ich zdrowiu i planom 
życiowym.

Dr Ciupińska podkreśla, że 
drogi zakażenia HIV są zbliżone 
do zakażeń HBV i HCV - wirusów 
wywołujących wirusowe zapalenie 
wątroby. Co ciekawe, do zaka-

żenia żółtaczką typu B potrzeba 
znacznie mniejszej ilości krwi niż 
w przypadku HIV, a to właśnie 
HIV budzi mniejszą świadomość 
społeczną.

Jak przebiega zakażenie 
HIV?

Po wniknięciu wirusa do or-
ganizmu w pierwszych dniach 
mogą pojawić się objawy przy-

pominające grypę - gorączka, 
dreszcze, osłabienie. Później HIV 
przechodzi w fazę utajenia.

W ludzkim organizmie wirus 
gromadzi się m.in. w węzłach 
chłonnych, powoli niszcząc układ 
odpornościowy. Wykrycie prze-

ciwciał jest możliwe dopiero po 
około trzech miesiącach - to tzw. 
„okienko serologiczne”.

Kiedy liczba limfocytów CD4 
spada do bardzo niskiego po-

ziomu, rozwija się AIDS, czyli 
zespół nabytego upośledzenia 
odporności. Wtedy organizm nie 
jest w stanie walczyć z chorobami, 
które dla zdrowej osoby są uleczal-
ne - np. z gruźlicą, zapaleniem 
płuc czy chorobami grzybiczymi.

Czy HIV można wyleczyć?
Nie. Wirusa nie da się usunąć 

z organizmu, ale można skutecznie 
hamować jego namnażanie dzięki 
terapii antyretrowirusowej. Lecze-

nie jest długotrwałe, obciążające 
i wymaga dyscypliny, jednak po-

zwala odsunąć rozwój AIDS nawet 
o wiele lat.

- Osoba zakażona żyje z wiru-

sem do końca życia, ale może pro-

wadzić normalne funkcjonowanie, 
jeśli stosuje leczenie - wyjaśnia dr 
Ciupińska.

Stygmatyzacja - wciąż bole-
sna rzeczywistość

Mimo że osoby żyjące z HIV 
nie zagrażają innym, wciąż spoty-

kają się z odrzuceniem. Ekspertka 
przywołuje sytuacje, w których 
znajomi wyrzucali zastawę sto-

łową po wizycie osoby zakażonej 
- z czystej niewiedzy.

 Tymczasem HIV nie przeno-
si się przez:
• podanie ręki,

• wspólne talerze czy sztućce,
• korzystanie z basenu,
• drogę kropelkową,
• toaletę publiczną.

- Osoba żyjąca z HIV nie musi 
i nie ma powodu, by informować 
innych o swoim stanie zdrowia. 
W życiu codziennym nie stanowi 
ryzyka - podkreśla.

Wiedza ratuje zdrowie
Rozmowę z dr Beatą Ciupińską 

warto zakończyć jej najważniej-
szą myślą: przy braku kontaktu 
z zakażoną krwią lub płynami 
ustrojowymi nie ma możliwości 
zakażenia HIV. Edukacja, świa-

domość i odpowiedzialność są klu-

czem do ograniczenia pandemii, 
która - mimo upływu lat - wciąż 
jest realnym zagrożeniem.

Skuteczna profilaktyka HIV/
AIDS opiera się nie tylko na 
wiedzy i świadomych wyborach, 
lecz także na regularnym te-

stowaniu, które pozwala zadbać 
o własne zdrowie i bezpieczeństwo 
bliskich. Dlatego warto korzystać 
z miejsc oferujących profesjonalne 
wsparcie. 

Z punktem można skontakto-

wać się mailowo pod adresem pkd.
lodz@gmail.com lub zadzwonić 
na Bezpłatny Telefon Zaufania 
(800 888 448), by uzyskać więcej 
informacji i wsparcie. Regularne 
badania to prosty krok ku zdrowiu, 
który może uratować życie.

W Łodzi działa Punkt 
Konsultacyjno-Diagno -
styczny, w którym można 
wykonać bezpłatny i ano-
nimowy test w kierunku 
HIV – znajduje się on przy 
ul. Piotrkowskiej 5, I piętro, 
gabinet 12. 

Artykuł sponsorowany
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Gmina Aleksandrów

Powiat Piotrkowski najważniejsze informacje dla mieszkańców

Akcja Zima w Powiecie Piotrkowskim 
Służby w pełnej gotowości

Zimowa aura zagościła w całym 
Powiecie Piotrkowskim. Choć biały 
krajobraz cieszy oko, niesie za sobą 
również szereg wyzwań związanych 
z bezpieczeństwem kierowców i pie-
szych. Dlatego służby drogowe oraz 
kryzysowe Powiatu Piotrkowskiego 
prowadzą całodobowe działania 
w ramach Akcji Zima, monitorując 
sytuację na drogach i reagując na 
zgłoszenia mieszkańców.

Jak podkreślają służby, zima 
potrafi zmieniać warunki drogowe 
z godziny na godzinę, dlatego tak 
ważne jest zachowanie ostrożności 
oraz dostosowywanie prędkości do 
aktualnej sytuacji.

Aby ułatwić kontakt w razie 
trudnych warunków pogodo-
wych lub zauważonych utrud-

nień, powiat uruchomił listę 
numerów alarmowych do osób 
dyżurujących na terenie gmin:
• Aleksandrów: 44 756 00 27 

(wew. 42), 501 230 916, 501 
360 462

• Czarnocin: 44 616 51 69, 601 
154 868

• Gorzkowice: 44 681 80 06, 797 
397 543

• Grabica: 44 616 11 80, 798 
075 724

• Łęki Szlacheckie: 44 787 53 25, 
607 963 592

• Moszczenica: 44 616 96 25 
(wew. 115), 604 212 822

• Ręczno: 44 781 38 13, 727 
671 050

• Rozprza: 605 439 836, 605 
045 707

• Sulejów: 44 610 25 00, 505 560 
719, 605 439 836, 605 045 707

• Wola Krzysztoporska: 605 439 
836, 605 045 707

• Wolbórz: 44 616 42 41 (wew. 
30), 665 777 190
Służby przypominają również 

o konieczności zachowania szcze-
gólnej ostrożności na drogach. 
Śliska nawierzchnia, nagłe opady 
czy zmniejszona widoczność to 
najczęstsze przyczyny zagrożeń 
w sezonie zimowym. Akcja Zima 
prowadzona jest we współpracy 
z gminami i jednostkami od-
powiedzialnymi za utrzymanie 
dróg. Powiat Piotrkowski apeluje 
o zgłaszanie wszelkich utrudnień, 
aby umożliwić jak najszybszą 
reakcję i poprawę bezpieczeństwa 
na lokalnych trasach.

Zdjęcia do dokumentów od ręki  
fotobudka w Starostwie otwarta

Mieszkańcy Powiatu Piotr-
kowskiego mogą teraz załatwić 
swoje urzędowe sprawy jeszcze 
sprawniej. W Starostwie Po-
wiatowym w Piotrkowie Try-
bunalskim uruchomiono nową 
samoobsługową fotobudkę, która 

umożliwia ekspresowe wykona-
nie zdjęć do dokumentów. To 
rozwiązanie, które ma ułatwić 
k l ientom wizytę w urzędzie 
i skrócić czas oczekiwania na 
komplet formalności.

Fotobudka została zainstalo-

wana na poziomie 1 w budynku 
Wydziału Komunikacji. Urządze-
nie pozwala na szybkie wykonanie 
zdjęć m.in. do dowodu osobistego, 
paszportu, prawa jazdy, legityma-
cji osoby niepełnosprawnej czy 
karty parkingowej.

– Pozwoli to na szybkie, wygodne 
i kompleksowe załatwienie wszyst-
kich spraw urzędowych w jednym 
miejscu – podkreśla Michał Tokar-
ski, Wicestarosta Powiatu.

Urządzenie jest intuicyjne 
i przyjazne dla użytkowników. 
Lektor głosowy prowadzi klienta 
krok po kroku przez cały proces 
wykonywania zdjęcia, co – jak 
zaznacza Sekretarz Powiatu, 
Ireneusz Czerwiński – sprawia, 
że korzystanie z fotobudki jest 
łatwe nawet dla osób, które nie 
miały wcześniej kontaktu z po-
dobnymi urządzeniami. 

Fotobudka działa w godzinach 
pracy urzędu, od poniedziałku do 
piątku. Koszt kompletu czterech 
zdjęć wynosi 30 zł. Opłatę można 
uiścić: gotówką (banknoty 10 i 20 
zł), kartą zbliżeniową PayPass, 
BLIK–iem. Warto pamiętać, że 
automat nie wydaje reszty. Wpro-
wadzenie fotobudki to kolejny ele-
ment poprawiający jakość obsługi 
osób odwiedzających Starostwo. 
Dzięki urządzeniu mieszkańcy 
mogą na miejscu wykonać wyma-
gane zdjęcia i od razu przejść do 
dalszych formalności.

Zakończono przebudowę drogi wewnętrznej 
w miejscowości Skotniki

Zakończyły się prace nad prze-
budową odcinka drogi wewnętrz-
nej w miejscowości Skotniki 
(Justynów-Mosty)’’. Inwestycja 
została zrealizowana w ramach 
zadania pn.: „Poprawa infrastruk-
tury drogowej na terenie gminy 

Aleksandrów – Etap II”, finanso-
wanego z Rządowego Funduszu 
Polski Ład.

Celem przebudowy dróg we-
wnętrznych na terenie gminy 
Aleksandrów jest poprawa wa-
runków funkcjonalno-użytko-

wych oraz usprawnienie lokalnej 
komunikacji.

W 2025 roku gmina Alek-
sandrów zrealizowała przebu-
dowę kilkunastu odcinków dróg                         
w różnych miejscowościach gmi-
ny.
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Gmina Czarnocin o gminie czytaj również na epiotrkow.pl

XXI edycja Rankingu Samorządów z udziałem gminy Czarnocin!
Gmina Czarnocin, dzięki kon-

sekwentnie realizowanej strategii 
rozwoju oraz umiejętnemu wyko-
rzystaniu środków zewnętrznych, 
umacnia swoją pozycję jako jeden 
z najbardziej dynamicznie rozwi-
jających się samorządów regionu. 
Szczególny nacisk położono na 
inwestycje infrastrukturalne, 
w tym rozbudowę i moderni-
zację sieci drogowej. Nowe na-
wierzchnie, budowa chodników 
oraz działania na rzecz poprawy 
bezpieczeństwa ruchu drogowego 
znacząco zwiększyły dostępność 
komunikacyjną miejscowości, 
podnosząc jednocześnie komfort 
życia mieszkańców.

Równolegle gmina intensyw-
nie inwestuje w infrastrukturę 
wodno-kanalizacyjną, co ma 
kluczowe znaczenie zarówno dla 
ochrony środowiska, jak i rozwoju 
gospodarczego. Modernizacja 
oraz rozbudowa sieci stanowią 
ważny impuls dla inwestorów oraz 
odpowiedź na potrzeby lokalnej 
społeczności.

Ważnym obszarem działań 
jest także rozwój przestrzeni 
publicznych. Modernizacja szkół, 
obiektów sportowych oraz miejsc 
rekreacji sprzyja integracji spo-

łecznej i tworzeniu przyjaznych 
warunków do życia dla rodzin 
oraz młodych mieszkańców.

W XXI edycji Rankingu Sa-
morządów, organizowanego przez 
dziennik „Rzeczpospolita”, oce-
niano jednostki samorządu tery-
torialnego pod kątem realizacji 
celów zrównoważonego rozwoju 
w obszarach finansów, infrastruk-
tury, społeczeństwa i środowiska. 
Podczas gali w Rotundzie PKO 
BP w Warszawie uhonorowano 
samorządy, które w sposób szcze-
gólnie odpowiedzialny i skuteczny 
prowadzą politykę rozwojową. 
Wyniki rankingu pokazują, że 
wśród wyróżnionych znalazły 
się zarówno duże miasta, jak 
i niewielkie gminy, co podkreśla 
różnorodność skutecznych strate-
gii działania.

Gmina Czarnocin zajęła za-
szczytne 3. miejsce w kategorii 
gmin wiejskich. Nagrodę odebrali 
wójt gminy Czarnocin, Mariusz 
Kozub, oraz jego Zastępca, Aneta 
Stawiana-Kosiorek. Wyróżnienie 
to stanowi potwierdzenie sku-
teczności prowadzonej polityki 
oraz zaangażowania w budowanie 
zrównoważonego, przyjaznego 
mieszkańcom środowiska.

Zakończenie projektu „Rozwój zielonej infrastruktury 
przy zbiorniku wodnym w Czarnocinie”

Zakończono realizację pro-
jektu pn. „Rozwój zielonej in-
frastruktury przy zbiorniku 
wodnym w Czarnocinie”, któ-
rego głównym założeniem było 
wzmocnienie walorów przyrod-
niczych i rekreacyjnych tego ob-
szaru. Inwestycja miała na celu 
stworzenie przyjaznej, estetycz-
nej i funkcjonalnej przestrzeni 
sprzyjającej wypoczynkowi 
mieszkańców oraz odwiedza-
jących.

W ramach projektu wykonano 
zagospodarowanie terenu wokół 
zbiornika wodnego, obejmujące 
nowe nasadzenia oraz uporząd-
kowanie przestrzeni. Prace te po-
zwoliły na podniesienie wartości 
przyrodniczej terenu i poprawę 
jego dostępności.

Istotnym elementem przed-
sięwzięcia był zakup i montaż 
małej architektury, która znacząco 
zwiększyła komfort korzystania 
z tego miejsca. Nowe wyposażenie 
nadało przestrzeni rekreacyjny 
charakter i podniosło jej atrak-
cyjność.

Zrealizowano również system 
retencjonowania wód opadowych, 
umożliwiający gromadzenie desz-
czówki spływającej z altan oraz 
jej ponowne wykorzystanie. Roz-
wiązanie to wspiera działania 
proekologiczne i racjonalne go-
spodarowanie zasobami wodnymi.

Projekt został współfinanso-
wany ze środków budżetu woje-
wództwa łódzkiego.
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Gmina Gorzkowice
o gminie czytaj również na epiotrkow.pl

Gmina Grabica
o gminie czytaj również na epiotrkow.pl

Warsztaty Filmowo-Fotograficzne 
z elementami profilaktyki

W sobotę, 22 listopada, odbyły 
się wyjątkowe Warsztaty Filmo-
wo-Fotograficzne z elementami 
profilaktyki, które zgromadziły 
dzieci i młodzież z terenu naszej 
gminy. W wydarzeniu uczestni-
czył wójt gminy Gorzkowice, któ-
ry z uznaniem podkreślił wartość 
tej inicjatywy, łączącej rozwijanie 
pasji z budowaniem ważnych kom-
petencji społecznych.

Zajęcia zostały podzielone 
na kilka wartościowych bloków 
tematycznych. Uczestnicy wzięli 
udział w rozmowach o emocjach 
i konsultacjach z terapeutą, które 
pomogły lepiej zrozumieć siebie, 
swoje reakcje oraz znaczenie świa-
domego korzystania z technologii. 
Część warsztatowa obejmowała 
podstawy świadomego fotogra-
fowania, kreatywne malowanie 
światłem, a także naukę obsługi 
drona, co wzbudziło szczególne 
zainteresowanie młodych uczest-
ników.

– To wartościowe wydarzenie, 
które połączyło rozwój pasji z 
ważnymi rozmowami o emocjach 
i świadomym podejściu do nowych 

technologii. Serdecznie dzię-
kuję za zaproszenie i wspaniałą 
atmosferę. Cieszę się, że dzieci 
i młodzież naszej gminy mogą 
rozwijać swoje talenty, uczyć się 
nowych umiejętności i spędzać 
czas w tak twórczy sposób. Gra-
tuluję świetnej inicjatywy i życzę 
wielu kolejnych inspirujących pro-
jektów! – podkreślił wójt gminy 
Gorzkowice.

Dzięki zaangażowaniu orga-
nizatorów oraz profesjonalnym 

prowadzącym uczestnicy mogli 
nie tylko rozwijać swoje talenty, 
lecz także zdobywać wiedzę z za-
kresu profilaktyki i bezpiecznego 
korzystania z mediów.

Gratulujemy świetnej inicja-
tywy i życzymy kolejnych równie 
inspirujących przedsięwzięć!

Organizatorami wydarzenia 
byli: wójt gminy Gorzkowice, 
Gminna Komisja Rozwiązywa-
nia Problemów Alkoholowych 
w Gorzkowicach (GKRPA),M-
łodzieżowa Rada Gminy Gorz-
kowice.

Kolejne prace konserwacyjne 
rowów melioracyjnych

20 listopada Gminna Spółka 
Wodna w Gorzkowicach zreali-
zowała prace konserwacyjne na 
terenie gminy. Działania objęły 
konserwację rowów odwadniają-
cych w miejscowościach: Wilko-
szewice oraz w Gościnnej.

Przeprowadzone prace melio-
racyjne miały na celu zapewnienie 
prawidłowego funkcjonowania 
systemu odwadniającego oraz 
utrzymanie właściwego stanu 
technicznego rowów. W ramach 
przedsięwzięcia zrealizowano 
następujące działania:
• Wycinka zakrzewienia która 

utrudniała swobodny przepływ 
wody oraz dostęp do rowów

• Koszenie rowów, usunięcie ro-
ślinności z dna i skarp rowów, 
co zapobiega ich zarastaniu 
i zapewnia właściwy przepływ 
wody
Regularna konserwacja rowów 

melioracyjnych jest kluczowa dla 
prawidłowego funkcjonowania 
systemu odwadniającego na te-
renie gminy. Zadbane rowy za-
pewniają:

Skuteczne odprowadzanie 
nadmiaru wody z gruntów rolnych

• Ochronę przed podtopieniami 
i zalewaniem terenów

• Poprawę warunków uprawy 
i zwiększenie plonów

• Zapobieganie erozji wodnej 
i degradacji gleb

• Utrzymanie właściwego pozio-
mu wód gruntowych
Spółka systematycznie mo-

nitoruje stan techniczny rowów 
melioracyjnych na terenie gminy 
i planuje kolejne prace konserwa-
cyjne zgodnie z harmonogramem 

utrzymania infrastruktury melio-
racyjnej. Regularne utrzymanie 
systemu odwadniającego przy-
czynia się do poprawy warunków 
gospodarowania na gruntach 
rolnych oraz zabezpiecza tereny 
przed negatywnymi skutkami 
nadmiaru wody.

Dziękujemy mieszkańcom za 
wyrozumiałość w trakcie pro-
wadzenia prac i współpracę przy 
zapewnieniu dostępu do obszarów 
objętych konserwacją.

Czerwień mówi „STOP”: Kampania 
„Dzieciństwo bez Przemocy”

Kampania „Dzieciństwo bez 
Przemocy” to coroczna akcja, 
która angażuje Polaków w walkę 
z przemocą wobec dzieci. W tej 
edycji, trwającej od 6 października 
do 19 listopada, gmina Grabica 
wzięła po raz kolejny udział. W dniu 
19 listopada pracownicy Urzędu 
Gminy w Grabicy oraz jednostek 
organizacyjnych z wójtem Krzysz-
tofem Kulińskim na czele w geście 
solidarności i poparcia dla kampa-

nii oraz idei, które ze sobą niesie, 
ubrali się na czerwono i zaopatrzyli 
się w czerwone balony. Czerwony 
kolor symbolizuje zarówno alarm, 
jak i nadzieję na lepszą przyszłość 
wolną od przemocy. Akcja ma na 
celu zwrócenie uwagi na problem 
przemocy wobec dzieci oraz pod-
kreślenie znaczenia reakcji i działań 
zapobiegawczych.

Pamiętajmy, że każdy z nas 
może pomóc w ochronie dzieci 

przed przemocą. Jeżeli zauważysz 
sytuację, która Cię niepokoi, zgłoś 
ją odpowiednim służbom. Razem 
możemy stworzyć bezpieczniejsze 
środowisko dla dzieci!

Więcej informacji na stronie: 
dziecinstwobezprzemocy.pl

Dziecięcy Telefon Zaufania 
Rzecznika Praw Dziecka: 800 
12 12 12 (anonimowy, bezpłatny, 
czynny 24 godziny na dobę, 7 dni 
w tygodniu)

Gmina z dofinansowaniem z Ministerstwa 
Sportu i Turystyki!

Z radością informujemy!  Gmi-
na Grabica otrzymała dofinan-
sowanie w ramach Programu 
Budowy Kompleksów Sportowych 
„Orlik” – Edycja 2025  na realiza-
cję zadania: „Budowa kompleksu 
sportowego Orlik 2025 w miejsco-
wości Wola Kamocka” w kwocie 
1 500 000,00 zł!

Nowy kompleks sportowo-re-
kreacyjny obejmie:
• boisko piłkarskie z trawą synte-

tyczną (30 × 62 m)
• boisko wielofunkcyjne z na-

wierzchnią poliuretanową (19 

× 32 m)
•  zaplecze sanitarno-szatniowe
•  oświetlenie całego terenu
•  ogrodzenie z piłkochwytami

Wartość inwestycji: 3 396 
345,00 zł

Dofinansowanie: 1 500 000,00 zł
Ta inwestycja , podniesie 

atrakcyjność gminy i stworzy 

przestrzeń do aktywności dla 
wszystkich – dzieci, młodzieży 
i dorosłych.

Gmina udowadnia, że potrafi 
sięgać po maksimum możliwości 
i realizować ambitne plany!

Kto już nie może doczekać się 
pierwszego gwizdka na nowym 
Orliku?
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Gmina Sulejów

o gminie czytaj również na epiotrkow.pl

Gmina Łęki Szlacheckie

o gminie czytaj również na epiotrkow.pl

Dzięki grantom sołeckim świetlica w Podstole z nową kostką brukową
21 listopada sołectwo Podstole 

podsumowało zadanie pod na-
zwą „Wspólnie Sołectwo i KGW 
współpracuje i samo remontuje”. 
Środki na realizację projektu 
pochodziły z budżetu wojewódz-
twa łódzkiego w ramach pomocy 
finansowej dla jednostek samorzą-
du terytorialnego województwa 
łódzkiego w formie dotacji celo-
wej, przeznaczonej na realizację 

zadań własnych gminy w zakresie 
projektów w sołectwach „Granty 
sołeckie”. 

Dzięki otrzymanemu dofinan-
sowaniu w wysokości 15 000 zł 
sołectwo położyło kostkę brukową 
wokół budynku świetlicy i zmo-
dernizowało schody wejściowe do 
świetlicy.

Dzięki realizacji projektu zwięk-
szyła się funkcjonalność i komfort 

użytkowania świetlicy wiejskiej 
oraz poprawiła się estetyka ze-
wnętrzna budynku.

Zrealizowany projekt długofalo-
wo będzie oddziaływał na lokalną 
społeczność, ponieważ przyczynił 
się do wzrostu atrakcyjności prze-
strzeni publicznej w sołectwie, 
a przede wszystkim, poprzez po-
dejmowanie wspólnych działań do 
integracji lokalnej społeczności.

Teraz komfortowo dojedziecie do PSZOK-u

Oficjalnie zakończono moder-
nizację ulicy Psarskiego w Sulejo-
wie, która była jedną z najbardziej 
„łaciatych” dróg w naszym mie-
ście. To właśnie tą ulicą możecie 

dojechać do sulejowskiego Punktu 
Selektywnej Zbiórki Odpadów, 
w którym każdy mieszkaniec 
gminy Sulejów może zostawić 
między innymi: odpady budowla-

ne, a także inne „wielkogabaryty” 
(na przykład zużyte urządzenia 
elektryczne i elektroniczne, czy 
opony). To również jedyna droga 
dojazdowa do miejscowej oczysz-
czalni ścieków.
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Gmina Moszczenica o gminie czytaj również na epiotrkow.pl

Gmina Wolbórz

Urząd gminy w Moszczenicy informuje o zmianach lokalizacji oraz zmianach nu-
merów kontaktowych dla wymienionych poniżej stanowisk:
Ochrona środowiska: Moszczenica ul. Piotrkowska 13 (Centrum Społeczno Kulturalne), 
pok. 2; tel. 44/ 741-41-05 wew. 202
Gospodarka odpadami: Moszczenica ul. Piotrkowska 13 (Centrum Społeczno Kulturalne), 
pok. 2; tel. 44/ 741-41-05 wew. 200
Czyste Powietrze, Archiwum: Moszczenica ul. Piotrkowska 13 (Centrum Społeczno Kul-
turalne), pok. 2; tel. 44/ 741-41-05 wew. 219
Przetargi, Zamówienia publiczne: Urząd Gminy w Moszczenicy ul. Kosowska 1, pok. 16; 
44/ 616 96 23 wew. 136
Inwestycje: Urząd Gminy w Moszczenicy ul. Kosowska 1, pok. 28; 44/ 616 96 23 wew. 163
Zagospodarowanie przestrzenne: Urząd Gminy w Moszczenicy ul. Kosowska 1, pok. 17; 
44/ 616 96 23 wew. 129
Wszystkie aktualne numery kontaktowe znajdują się na stronie internetowej Urzędu Gminy 
Moszczenica w zakładce KONTAKT

Kontrola postępów inwestycji - prace przebiegają zgodnie z planem
Zastępca wójta gminy Mosz-

czenica, Maria Kopczewska, 
wraz z pracownikami urzędu 
przeprowadziła kolejną serię 
wizyt terenowych, mających 
na celu kontrolę realizowanych 
inwestycji. 

Pierwszym punktem inspekcji 
była ulica Cmentarna, na odcin-
ku prowadzącym w kierunku 
Pomykowa, gdzie równolegle z 
trwającymi przygotowaniami 
do ułożenia nowej nawierzchni 
powstaje sieć kanalizacyjna. Re-
mont drogi jest możliwy dzięki 
pozyskanym dofinansowaniom 
zewnętrznym, natomiast budowa 
kanalizacji w całości finansowana 
jest ze środków gminy Moszczeni-
ca. – To ważne, by wszystkie prace 
przebiegały zgodnie ze sztuką bu-
dowlaną. Dzięki budowie kanali-
zacji przed ułożeniem nawierzchni 
unikamy późniejszych ingerencji 
w świeżo zmodernizowaną dro-
gę – podkreślają przedstawiciele 
urzędu.

Kolejnym etapem objętym 
kontrolą było nowe ogrodzenie 
na cmentarzu wojennym w Kieł-
czówce. Inwestycja ta realizowana 
jest w całości z Budżetu Państwa, 
a pozyskane środki wyniosły 138 
744,00 zł. Roboty są zaawanso-
wane, a efekty widoczne już dziś 
znacząco poprawiają estetykę tego 

historycznego miejsca.
Postępy widać również w in-

nych częściach gminy. Zaawan-
sowane prace trwają w sali OSP 
w Sierosławiu, gdzie realizowana 
jest modernizacja, która pozwoli 
przywrócić  funkcjonalność obiek-
tu, po zniszczeniach jakie powsta-
ły w wyniku wichury w 2022 roku. 
Część prac została już wykonana 
dzięki funduszom sołeckim, które 
mieszkańcy Sierosławia przezna-
czali właśnie na ten cel. Dzięki 
wsparciu finansowemu z Urzędu 
Marszałkowskiego Województwa 
Łódzkiego oraz gminy Mosz-
czenica, do końca roku zostaną 
przeprowadzone pozostałe prace 
budowlano-remontowe.

Z kolei w dziennym domu 
seniora w Kosowie pojawiają się 
kolejne elementy wyposażenia 
i wykończenia, które pozwolą 
na jeszcze lepsze dostosowanie 
przestrzeni do potrzeb seniorów.  
Wszystko w ramach zadania inwe-
stycyjnego „Moduł I- Utworzenie 
i wyposażenie Dziennego Domu 
Senior+”

Dynamicznie rozwija się 
także jedna z kluczowych inwe-
stycji ostatnich lat – pierwszy 
gminny żłobek. Już dziś widać 
wznoszące się mury budynku, 
który po zakończeniu budowy 
zapewni nowe miejsca opieki 

dla najmłodszych mieszkańców 
i odciąży lokalne rodziny.

– Prace idą zgodnie z harmo-
nogramem. Każde zgłaszane do 
wykonawców uwagi czy popraw-
ki są na bieżąco przyjmowane 
i realizowane. To pozwala nam 
utrzymać wysoki standard prowa-
dzonych inwestycji – powiedziała 
zastępca wójta Maria Kopczewska 
po zakończeniu objazdu.

Gmina Moszczenica prowadzi 
obecnie szereg inwestycji, które 
mają realnie poprawić komfort 
życia mieszkańców. Jak pod-
kreślają samorządowcy, to tylko 
wybrane przykłady działań, które 
konsekwentnie zmieniają lokalną 
przestrzeń na lepsze.

Burmistrz Wolborza odznaczony

Andrzej Jaros otrzymał odzna-
czenie „Za zasługi dla więzien-
nictwa”, przyznawane osobom 
szczególnie wspierającym i współ-
pracującym ze Służbą Więzienną.

W Areszcie Śledczym w Piotr-
kowie Trybunalskim odbyła się 
24 listopada uroczysta odprawa 
z okazji Świeta Niepodległości. 
W trakcie wydarzenia wręczono 
Odznaki „Za zasługi dla więzien-
nictwa”, przyznawane osobom 

szczególnie wspierającym i współ-
pracującym ze Służbą Więzienną.

Z rąk dyrektora Aresztu Śled-
czego w Piotrkowie Trybunalskim, 
ppłk. Grzegorza Krawczyka, 
odznaczenia odebrali: sędzia 
Sądu Okręgowego w Piotrkowie 
Trybunalskim Jacek Gasiński oraz 
burmistrz miasta i gminy Wolbórz 
Andrzej Jaros. Obaj wyróżnieni od 
lat aktywnie współpracują z jed-
nostką penitencjarną, wspierając 

jej działania i inicjatywy, a przy-
znane odznaczenia stanowią wy-
raz uznania za ich wkład w rozwój 
polskiego więziennictwa. 

Dyrektor jednostki ppłk Grze-
gorz Krawczyk pogratulował 
wszystkim odznaczonym i awan-
sowanym, podkreślając, że ich po-
stawa, profesjonalizm i codzienna 
służba stanowią fundament bez-
pieczeństwa oraz prawidłowego 
funkcjonowania jednostki.

Nikola nagrodzona w Łodzi
Nikola Sońta została laure-

atkę konkursu w kategorii „Naj-
lepszy Młody Funkcjonariusz”.

20 l istopada w Łódzk iej 
Specjalnej Strefie Ekonomicz-
nej w Łodzi odbyło się uroczy-
ste podsumowanie „Konkursu 
na najlepszych funkcjonariuszy 
województwa łódzkiego”. Kon-
kurs odbył się pod patronatem 

Marszałka Województwa Łódz-
kiego Jolanty skrzydlewskiej.

W  w y d a r z e n i u  w z i ę ł a 
udzia ł Nikola Sońta z Mło-
dzieżowej Drużyny Pożarni-
czej z Proszenia. Nikola Sońta
zosta ła  lau reatkę konkursu 
w kategorii „Najlepszy Mło-
dy Funkcjonar iusz”. Godnie 
reprezentowa ła swoją MDP 

i gminę Wolbórz. Zaznaczyć 
należy że była jedyną przedsta-
wicielka MDP wśród laureatów. 
Nikola Sońta otrzymała od mar-
szałka województwa pamiątkowy 
ryngraf. Gratulacje złożyła także 
wojewoda łódzki – Dorota Ryl
i wicemarszałkowie województwa 
łódzkiego Agnieszka Ryś i Piotr 
Wojtysiak.
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Gmina Wola Krzysztoporska
o gminie czytaj również na epiotrkow.pl

Zapraszamy na mikołajkowy 
turniej badmintona

Klub badmintonowy z Woli 
Krzysztoporskiej LOTKA WOLA 
zaprasza mieszkańców gminy 
na MIKOŁAJKOWY TURNIEJ 
BADMINTONA.

Turniej odbędzie się w niedzie-
lę, 07.12.2025 r. od godz. 9:00 w 
hali sportowej Szkoły Podstawo-
wej w Woli Krzysztoporskiej.

Zawody odbędą się w następu-
jących kategoriach:

- dzieci do lat 15,
- kobiety,
- mężczyźni.
Uwaga! Osoby poniżej 18 roku 

życia powinny przyjść na turniej z 
opiekunem, który wyrazi zgodę na 
przetwarzanie danych osobowych 
podopiecznego w celach związa-
nych z przeprowadzeniem turnieju 
lub przedstawić zgodę rodzica 
wyrażoną na piśmie.

Na czołowych zawodników w 
każdej kategorii czekają puchary 

i nagrody.
Celem turnieju jest propagowa-

nie zdrowego stylu życia i dobra 
zabawa. Jest on skierowany do 
amatorów i każdy ma szansę na 
dobry wynik.

Serdecznie zapraszamy!
Regulamin turnieju dostęp-

ny na:
https://www.wola-krzysztopor-

ska.pl/zapraszamy-na-mikolajko-
wy-turniej-badmintona-2/

Mamy dofinansowanie na usuwanie azbestu
Miło nam poinformować, że 

gmina Wola Krzysztoporska po 
raz kolejny pozyskała dofinanso-
wanie z Wojewódzkiego Funduszu 
Ochrony Środowiska i Gospodarki 
Wodnej w Łodzi na realizację 
zadań związanych z usuwaniem 
wyrobów zawierających azbest 
z terenu gminy.

Wsparcie finansowe otrzyma-
liśmy na zadania pn.:

1. „Usuwanie wyrobów zawie-
rających azbest z terenu gminy 
Wola Krzysztoporska w 2025 r.”

2 .  „ Zbieran ie,  t ranspor t 
oraz unieszkodliwianie odpa-
dów zawie r ają cych  a zb es t 
w gospodarstwach rolnych z te-
renu gminy Wola Krzysztoporska 
w roku 2025”.

Na realizację zadania pn. 
„Usuwanie wyrobów zawierają-
cych azbest z terenu gminy Wola 
Krzysztoporska w roku 2025” 
gmina otrzymała dofinansowanie 
w wysokości 55.956 zł. Całkowity 
koszt przedsięwzięcia wynosi 
64.134,53 zł, z czego wkład własny 
gminy to 8.178,53 zł.

W ramach zadania wykonane 
zostaną prace obejmujące: odbiór 

odpadów zawierających azbest, 
ich transport i bezpieczne uniesz-
kodliwienie.

 Planowany efekt ekologicz-
ny to eliminacja prawie 112 ton 
niebezpiecznych odpadów azbe-
stowych pochodzących z 34 nie-
ruchomości.

Gmina pozyskała również 
środki na realizację zadania pn.: 
„Zbieranie, transport oraz uniesz-
kodliwianie odpadów zawiera-
jących azbest w gospodarstwach 
rolnych z terenu gminy Wola 
Krzysztoporska w roku 2025”.

Kwota dofinansowania wynosi 
61.780,00 zł, co stanowi 100% 
wartości kosztów kwalifikowa-

nych zadania.
W ramach przedsięwzięcia 

także wykonane zostaną prace 
obejmujące: odbiór odpadów za-
wierających azbest z gospodarstw 
rolnych, ich transport i bezpieczne 
unieszkodliwienie.

Planowany efekt ekologiczny 
to eliminacja prawie 108 ton odpa-
dów azbestowych pochodzących 
z 22 nieruchomości.

Realizacja obu projektów po-
zwoli kontynuować działania gmi-
ny w kierunku poprawy jakości 
środowiska oraz bezpieczeństwa 
mieszkańców.

www.wfosigw.lodz.pl

Trwa modernizacja Domu Ludowego 
w Woli Rokszyckiej

W październiku rozpoczęła się 
modernizacja Domu Ludowego 
w Woli Rokszyckiej.

Budynek powstał w latach 70. 
i domagał się remontu, który obej-
muje parter budynku. Podstawo-
wym problemem było podsiąkanie 
wilgoci, co powodowało odpadanie 
płytek. Konieczna więc stała się wy-
miana całej podłogi. Zanim jednak 
położone zostaną nowe płytki, po-

wierzchnia zostanie wykorytowana. 
Pojawi się nowa podsypka żwirowa, 
beton, izolacja przeciwwilgociowa, 
izolacja cieplna w postaci styropia-
nu, a następnie betonowa wylewka. 
Poza tym odświeżone i wymalowa-
ne zostaną ściany i sufity. Wymie-
nione będą też drzwi wewnętrzne 
(7 sztuk). Konieczny stał się też 
demontaż i odtworzenie sanitaria-
tów (ścianki działowe, instalacja 

wodno-kanalizacyjna, umywalki, 
krany). Te prace kosztować będą 
151.964 zł.

Na odtworzone ściany sani-
tariatów położone zostaną nowe 
płytki. Te roboty mają się zakoń-
czyć do 19 grudnia 2025 r. i kosz-
tować będą dodatkowo 23.336 zł.

W sumie prace remontowe 
w Domu Ludowym w Woli Rok-
szyckiej kosztować będą 175.300 zł.

Seniorzy świętowali swój dzień

Seniorzy gminy Wola Krzysz-
toporska mieli okazję wspólnie 
świętować, cieszyć się muzyką 
i wzruszającymi słowami. 20 
listopada w Gminnym Ośrodku 
Kultury obchodzony był Gminny 
Dzień Seniora.

- Podczas uroczystości wystą-
piły Pasjonatki oraz Kapela Spod 
Dębu, wprowadzając wszystkich 
w radosny, muzyczny nastrój – 
opowiada Marcin Pawlikowski, 
dyrektor GOK. - Wydarzenie 
poprowadził nasz lokalny senior 
– poeta Aleksander Książczak, 
nadając mu ciepły i wyjątkowy 
charakter.

Serdeczne życzenia wszystkim 
seniorom złożyli: przewodnicząca 
Rady Gminy Kamila Kaczo-
rowska i wójt Roman Drozdek. 
Wręczone zostały także podzię-
kowania dla seniorów.

Po koncercie wszyscy goście 
zostali poczęstowani pysznym 
ciastem przygotowanym przez 

KGW Krężna oraz KGW Wola 
Rokszycka, a o piękny wystrój 
wnętrz zadbało Koło 50+.
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RÓŻNE KOPALNIA 
NIECHCICE

PIACH, ŻWIR, 
CZARNA ZIEMIA, 
SZLAKA, KAMIEŃ, 

TŁUCZEŃ

 509729448 

NIERUCHOMOŚCI

Sprzedam konstrukcję hali 
o wym.30x15x5. Dach dwu-
spadowy, całość montowana 
na śruby. Tel. 693-722-767 /29/
Sprzedam rower elektryczny 
SPARTA (damka) bdb stan 
wizualny. Bateria do regene-
racji. TANIO. Tel. 693-722-
779 /29/
Sprzedam bagażnik na narty 
długi, srebrny stan bdb 693-
722-779 /29/ 
Sprzedam beczkę do gno-
jówki 6500l. tył otwierany. 
Biskupia Wola 11 Tel.608-
147-821 /29/
Sprzedam wózek widłowy 
„Rak” Biskupia Wola 11 tel. 
608-147-821 /29/

Apartament do wynajęcia - 
Stare Miasto Gdańsk; tel.601 
280 108 /52/
Sprzedam dom piętrowy bliź-
niak do całkowitego remontu 
wraz z budynkami gospodar-
czymi (stodoła, garaż) działka 
2000 mkw położony blisko 
lasu przy ul. Kleszcz 693-722-
767 /29/
Wynajmę lokal o pow. 25 m/
kw przy ul. POW tel. 501-622-
444 /29/

USŁUGI
Kompleksowe przeprowadz-
ki, transport pianin i kas 
pancernych. Usługi trans-
portowe. Tel.601 305 855; /52/
Ocieplania natryskowe ce-
lulozą: dachów, poddaszy 
i ścian – profesjonalnie tel. 
603 466 315; /52/
Firma okienna prowadzi 
wyprzedaż narzędzi i mate-
riałów. Tel.601 910 135; /52/

Łódzka 66 - sprzedaż samo-
chodowych świateł, diod LED 
oraz palników ksenonowych 
i żarówek samochodowych 
z możliwością  montażu; 508- 
309 -229; /52/
Kolizja? Wypadek? Z nami bez-
gotówkowo rozliczysz szkodę, 
Zapewnimy auto zastępcze 
z OC sprawcy. Profesjonalnie 
naprawimy twój samochód. 
Auto-Majer, Piotrków, Wąska 
6; 601-232-466; /52/
Mieszalnia lakierów. Lakiery 
samochodowe i przemysło-
we. Pasty polerskie, mate-
riały lakiernicze. Roosevelta 
43; 692-656-023; /52/
Spawanie plastików, naprawa 
oświetlenia samochodowego.  
Uszczelnianie i regeneracja 
refl ektorów; 508-309-229; /52/ 
Noc leg i  -  S tare Miasto 
Gdańsk; 601-280-108; /52/
Autoskup - zadbane, uszko-
dzone; 501-488-674; /52/

MOTORYZACYJNE

ZDROWIE

PodoProfi ,centrum zdrowych 
stóp. Wyleczymy Twoje odci-
ski, kurzajki, paznokcie, pięty. 
Słowackiego 66; 515-459-
035; /52/

Opublikuj ogłoszenie w gazecie 

za pomocą e-mail

ogloszenia@epiotrkow.pl

wpisując w temat: 

Ogłoszenie TT 30

29/2025

Dodaj swoje 

ogłoszenie również na

WYRÓŻNIJ SWOJE OGŁOSZENIE

� 511 29 29 20

Profesjonalne wsparcie przy 
ubieganiu się o odszkodowa-
nie komunikacyjne tel. 606-
375-488 /29/
Naprawa Maszyn do Szycia 
tel. 501-606-307, 501-656-
307 /29/

Wynajmę mieszkanie w bu-
dynku wielorodzinnym na par-
terze całkowicie urządzone 
w centrum miasta. Miejsce 
postojowe w podwórku. 693-
722-779 /29/

Sprzedam opony używane 
zimowe o wym. 195/75R/16C 
do cieżarówek 185/70/14, 
205/55/16, 155/80/13. tel. 
693-722-767 /29/    
Sprzedam poloneza tracka 
benzyna+gaz opłacony + spo-
ro części; 693-722-779 /29/ 
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Dodaj swoje ogłoszenie również na

Prenumerata gazety dostępna

jest w serwisach

e-Kiosk.pl oraz ePrasa.pl

Wójt Gminy Grabica
działając na podstawie art. 35 ust. 1 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. 

o gospodarce nieruchomościami ( t.j. Dz.U. z 2024 r., poz.1145 ze zm.) informuje, że na tablicy ogłoszeń  w sie-
dzibie Urzędu Gminy w Grabicy oraz na stronie internetowej  grabica.biuletyn.net od dnia 26 listopada 2025 r.
został wywieszony do publicznej wiadomości wykaz lokalu użytkowego stanowiącego własność Gminy Grabica 
przeznaczonego do wynajęcia na okres 3 miesięcy z przeznaczeniem na świadczenie usług rehabilitacji leczniczej.

Wykaz ten został wywieszony na okres 21 dni.

Szczegółowe informacje dotyczące przedmiotowego lokalu użytkowego objętego wykazem można uzyskać w 
Urzędzie Gminy w Grabicy – Referat Inwestycji, Gospodarki Przestrzennej i Mienia Komunalnego (pokój nr 17 lub  
pod nr tel.(44  616-00-86).

Piotrków Tryb. 2025.11.07

PREZYDENT MIASTA

pełniący funkcję Starosty Miasta 

Piotrkowa Trybunalskiego

OBWIESZCZENIE
o wszczęciu postępowania w sprawie wydania decyzji 

o zezwoleniu na realizację inwestycji drogowej
Na podstawie art. 11d ust. 5 ustawy z dnia 10 kwietnia 2003 r. o szczególnych zasadach przygotowania i realizacji 
inwestycji drogowej w zakresie dróg publicznych (Dz. U. z 2024 r., poz. 311) oraz zgodnie z art. 49 ustawy z dnia 14 
czerwca 1960 r. – Kodeks postępowania administracyjnego (Dz. U. z  2024 r., poz. 572 z późniejszymi zmianami) - 
zawiadamia się, że na wniosek z dnia 28.10.2025 r. Prezydenta Miasta Piotrkowa Trybunalskiego z siedzibą  przy 
Pasażu Karola Rudowskiego 10 w Piotrkowie Trybunalskim, zostało wszczęte postępowanie w sprawie wydania 
decyzji o zezwoleniu na realizację inwestycji drogowej polegającej na: rozbudowie ulicy Gospodarczej w Piotr-
kowie Trybunalskim  (odcinek od ulicy Przemysłowej do działki nr ew. 378 obręb 32), która obejmuje swym 
zakresem przebudowę jezdni, budowę chodnika i przebudowę kanalizacji deszczowej.

I.Nieruchomości objęte wnioskiem (w całości lub w części): 

działki nr ew.: 258/10, 258/16, 258/18, 380/1, 380/2 (380/3, 380/4), 377/2 (377/3, 377/4), 376/2 (376/3, 376/4), 379 
obręb 32 (w nawiasach podano numery działek po podziale)

II. Oznaczenie nieruchomości według projektu podziału i według katastru nieruchomości działek przeznaczonych 
pod realizację inwestycji drogowej: 

Działki nr ew.: 258/10, 258/18, 380/1, 380/3 (powstała z podziału działki nr ew. 380/2), 377/3 (powstała z podziału 
działki nr ew. 377/2), 376/3 (powstała z podziału działki nr ew. 376/2), 379 obręb 32  

III. Oznaczenie nieruchomości lub ich części, które planowane są do przejęcia na rzecz Skarbu Państwa lub jed-
nostki samorządu terytorialnego: działki nr ew.: 380/3 (powstała z podziału działki nr ew. 380/2), 377/3 (powstała                 
z podziału działki nr ew. 377/2), 376/3 (powstała z podziału działki nr ew. 376/2) obręb 32    

IV. Oznaczenie nieruchomości lub ich części, z których korzystanie będzie ograniczone w związku z demontażem 
napowietrznej linii elektroenergetycznej: działki nr ew.: 258/16 obręb 32  

W związku z powyższym informuje się, że w terminie do dnia wydania decyzji o zezwoleniu na realizację 
inwestycji drogowej strony mogą zapoznać się z projektem zagospodarowania terenu oraz projektem archi-
tektoniczno-budowlanym, uzyskać wyjaśnienia w sprawie, a także składać wnioski i zastrzeżenia dotyczące 
rozpatrywanej sprawy w siedzibie Urzędu Miasta Piotrkowa Trybunalskiego przy ul. Szkolnej 28,  pokój nr 345,  
poniedziałek/środa/czwartek - w godz.: 7:30 do 15:30, wtorek - w godz.: 7:30 do 17:00, w piątek - w godz.: 7:30 do 
14:00. (Sprawę prowadzi z-ca kierownika: Rafał Grzybowski tel. /44/ 732-18-68).

Zawiadomienie uważa się za dokonane po upływie 14 dni od daty publicznego ogłoszenia.  

Zgodnie z art. 11d ust. 9 i 10 z dniem zawiadomienia o wszczęciu postępowania w sprawie wydania decyzji o ze-
zwoleniu na realizację inwestycji drogowej, nieruchomości stanowiące własność Skarbu Państwa bądź jednostek 
samorządu terytorialnego, objęte wnioskiem o wydanie decyzji o zezwoleniu na realizację inwestycji drogowej, 
nie mogą  być przedmiotem obrotu w rozumieniu przepisów o gospodarce nieruchomościami. Czynność prawna 
dokonana z naruszeniem powyższego zakazu jest nieważna.

ARCHITEKT MIASTA
Kierownik Referatu Architektury i Budownictwa

działający z upoważnienia Prezydenta Miasta
pełniącego funkcję Starosty Miasta

Piotrkowa Trybunalskiego
Janusz Korczak-Ziołkowski

PREZYDENT  MIASTA  PIOTRKOWA TRYBUNALSKIEGO,
działając na podstawie art. 35 ust. 1 i 2 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomościami, infor-
muje, że na tablicach ogłoszeń w siedzibie Urzędu Miasta Piotrkowa Trybunalskiego Pasaż Karola Rudowskiego 
10 i ul. Szkolnej 28 oraz na stronie internetowej www.piotrkow.pl, podany został do publicznej wiadomości, na 
okres 21 dni, wykaz części nieruchomości stanowiącej własność Gminy Miasta Piotrków Trybunalski, położonej 
w Piotrkowie Trybunalskim przy ul. Jerozolimskiej, stanowiącej część działki nr 105/3 obr. 21, przeznaczonej do 
oddania w dzierżawę jako miejsce gromadzenia odpadów komunalnych.

Dodatkowe informacje dotyczące nieruchomości objętej wykazem uzyskać można w Urzędzie Miasta Piotrkowa 
Trybunalskiego - Referat Gospodarki Nieruchomościami – ul. Szkolna 28,  pokój 306 lub pod nr tel. /44/ 732-18-50. 
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REKLAMA

O sporcie czytaj również na

Porażka Polonii na koniec 
rundy jesiennej IV ligi

Czwarta z rzędu ligowa poraż-
ka Polonii Piotrków. Tym razem 
podopieczni trenera Roberta Grze-
siuka przegrali na swoim stadionie 
ze Zjednoczonymi Stryków 0-1. To 
był ostatni mecz rundy jesiennej 
w IV lidze. Rozgrywki mają zostać 
wznowione w marcu 2026.

18 października Polonia zremi-
sowała w Łodzi z AKS SMS 1-1, 
potem przyszły już same porażki. 
Najpierw w Piotrkowie z Sokołem, 
potem w Łowiczu z Pelikanem, 
w Kutnie z KS i wreszcie u siebie 
ze Zjednoczonymi. W międzycza-
sie polonistom udało się pokonać 
w półfinale okręgowego Pucharu 
Polski RKS Radomsko 4-3.

Obecnie Polonia zajmuje 10 
miejsce w tabeli mając 23 punkty, 
prowadzi RKS Radomsko z 36 
punktami. Oczekiwania wobec 
piłkarzy były większe, mówiło 
się nawet o bezpośrednim awansie 
do III ligi.

Sukcesy zawodników Oyama Karate 
„Washi” na OYAMA TOP w Wieliczce

Zawodnicy piotrkowskiego 
klubu Oyama Karate „Washi” 
zanotowali znakomity występ 
podczas ogólnopolskiego turnie-
ju OYAMA TOP, który odbył 
się 15-16 listopada w Wieliczce, 
zdobywając aż 18 pucharów. Ich 
determinacja, technika i sportowy 
charakter ponownie udowodniły, 
że „Washi” należy do ścisłej czo-
łówki krajowego karate.

Weekend, 15-16 listopada, 
okazał się niezwykle udany dla 
zawodników piotrkowskiego klu-
bu Oyama Karate „Washi”, którzy 
podczas prestiżowego turnieju 
OYAMA TOP w Wieliczce zdoby-
li łącznie 18 pucharów, imponując 
formą, determinacją i znakomitym 
przygotowaniem. Już po pierw-
szym dniu zmagań klub uplasował 
się na 3. miejscu w klasyfikacji 
generalnej wszystkich polskich 
klubów, co świadczy o jego wy-
sokiej renomie i doskonałym 
poziomie sportowym.

Zawodnicy „Washi” po raz ko-
lejny udowodnili, że ciężka praca, 
systematyczne treningi i wielka 
pasja mogą prowadzić do spekta-
kularnych efektów. W każdej kon-
kurencji zaprezentowali ogromne 
zaangażowanie, waleczność oraz 
dojrzałość sportową, zdobywając 
liczne medale, wyróżnienia oraz 
uznanie sędziów i publiczności.

Wyniki zawodników piotrkow-
skiego klubu „Washi”

KATA
1. Inga Fister – 1 miejsce (Mi-

strzynie)
2. Wiktor Purgał – 2 miejsce 

(Senior)
3. Jagoda Mekwińska – 3 miejsce 

(Juniorki)
4. Kamil Zielonka – 4 miejsce 

(Juniorzy)
5. Wiktoria Cel – 4 miejsce (Mło-

dzik dziewczęta)
KOBUDO

1. Wiktor Purgał – 1 miejsce 
(Senior)

2. Inga Fister – 2 miejsce (Mi-
strzynie)

3. Jagoda Mekwińska – 3 miejsce 
(Juniorki)
KATA ZESPOŁOWE – Se-

niorzy
• Inga Fister, Wiktor Purgał, 

Jagoda Mekwińska – 3 miejsce
KNOCKDOWN

• Inga Fister – 1 miejsce (Mło-
dzieżowiec do 60 kg)
Najlepsza Zawodniczka Pu-

charu Polski!
• Magdalena Chudzik – 1 miejsce 

(Seniorki Starsze do 65 kg)
• Joanna Kozieł-Kwiatkowska 

– 2 miejsce (Seniorki Starsze 
do 65 kg)

• Arkadiusz Sadowski – 2 miejsce 
(Seniorzy Starsi do 80 kg)

• Wiktor Purgał – 3 miejsce 
(Młodzieżowiec do 80 kg)

• Zbigniew Zielonka – 3 miejsce 
(Seniorzy Starsi do 80 kg)

• Piotr Kopowski – 3 miejsce 
(Seniorzy Starsi powyżej 80 kg)

• Przemysław Otok – 4 miejsce 
(Seniorzy Starsi powyżej 80 kg)
SEMI-KNOCKDOWN

• Jagoda Mekwińska – 2 miejsce 
(Juniorki do 55 kg)

• Bartosz Michalak – 2 miejsce 
(Junior młodszy powyżej 70 kg)

• Kamil Zielonka – 3 miejsce 
(Junior do 60 kg)

• Wiktoria Cel – 4 miejsce
• Antoni Sadowski – 4 miejsce
• Miejsca 5–8: Zuzanna Makare-

wicz, Jan Świderek, Amelia Au-
gustyniak, Nikola Niewiadoma, 
Dawid Klymenko

Ogromny potencjał i jeszcze więk-
sza przyszłość
Dla klubu „Washi” to kolejne 
potwierdzenie, że rozwija spor-
towców na najwyższym poziomie.

DH

Krajowy Turniej Młodzików Konopiska 2025
Młodzi badmintoniści klubu 

KKS Ruch Piotrków Trybunalski 
świetnie zaprezentowali się pod-
czas Krajowego Turnieju Młodzi-
ków, zdobywając aż trzy medale 
– dwa srebrne i jeden brązowy. 
W rywalizacji, która przyciągnęła 
zawodników z całej Polski, nasi re-
prezentanci udowodnili, że należą 
do czołówki krajowej w kategorii 
U15. Zawody odbywały się 15–16 
listopada w Konopiskach.

Nasi młodzi badmintoniści 
z KKS Ruch Piotrków Trybunalski 
zanotowali jeden z lepszych wy-
stępów w tym sezonie, wracając 
z Konopisk z trzema medalami 
– dwoma srebrnymi i jednym 
brązowym. Zawody przyciągnęły 
czołowych zawodników kategorii 
młodzików z całej Polski, a nasi 
reprezentanci nie tylko podjęli 
wyzwanie, ale także udowodnili 
swoją klasę.

Najważniejsze wyniki
W Krajowym Turnieju Młodzi-

ków, który odbył się 15 listopada, 
świetną formą błysnął Łukasz 
Stonoga, zdobywając dwa srebrne 
medale.

Pierwsze srebro wywalczył 
w grze pojedynczej U15, gdzie do-
piero w finale – po trzysetowym, 
niezwykle wyrównanym boju – 
uległ Maciejowi Siewiaszczykowi 
(UKS Korona Pabianice) 15:21, 
21:19, 18:21.

Drugie srebro Łukasz dołożył 
w grze podwójnej U15, grając 
w parze z Wojciechem Moraczew-
skim. W emocjonującym finale 
nasi zawodnicy minimalnie prze-
grali z duetem Dominik Ardelli / 
Maciej Siewiaszczyk (KS Wolant 
Jaworzno / UKS Korona Pabiani-
ce) 18:21, 20:22.

Na podium stanął także Szy-
mon Chojnacki, zdobywając brą-
zowy medal w singlu U15.

W najlepszej „16” zawodów 
uplasowali się również: Mateusz 
Wyskwarski, Filip Majchrowicz, 
Kacper Malczuk i Filip Jagiełło – 
co pokazuje szeroką i wyrównaną 
siłę naszej młodzieżowej kadry.

Turniej w Konopiskach to jedna 
z kluczowych imprez w kalenda-
rzu młodzieżowego badmintona, 
zaliczana do cyklu rankingowego 
Polskiego Związku Badmintona. 
W dniach 15-16 listopada 2025 
roku rywalizacja odbywała się 
w Gminnej Hali Sportowej przy 
ul. Sportowej 7A na aż dwunastu 
kortach.

W programie turnieju znalazły 
się rozgrywki rankingowe w wielu 
kategoriach wiekowych: m.in. 
młodzicy (U15), młodzicy młodsi, 
a także juniorzy i żacy. To spra-
wia, że impreza stanowi ważny 
punkt zarówno dla tych, którzy 
dopiero zaczynają swoją przygodę 
z badmintonem, jak i dla bardziej 

zaawansowanych młodych zawod-
ników, którzy walczą o pozycję 
w ogólnopolskich rankingach.

Dla wielu klubów i zawod-
ników sukcesy w Konopiskach 
oznaczają nie tylko medale, ale 
także cenne punkty rankingowe. 
To istotny krok na drodze do kwa-
lifikacji na większe imprezy kra-
jowe oraz możliwość zwrócenia 
uwagi selekcjonerów i trenerów 
kadry. Oczywiście bardzo ważne 
jest również samo doświadczenie 
turniejowe.

Medale Łukasza i Szymona 
potwierdzają, że nasi młodzicy 
znajdują się w ścisłej krajowej 
czołówce.

Minimalne porażki w finałach 
– zwłaszcza w deblu – pokazują 
potencjał i gotowość do walki 
o najwyższe miejsca.

Bardzo dobre wyniki pozo-
stałych zawodników świadczą 
o rosnącej sile całej grupy tre-
ningowej.

Wyjazd do Konopisk okazał się 
pełen sportowych emocji i sukce-
sów. Dwa srebra i jeden brąz to 
wynik, który pokazuje zarówno 
talent, jak i ciężką pracę naszych 
zawodników. Gratulujemy wszyst-
kim startującym – zarówno meda-
listom, jak i tym, którzy dzielnie 
walczyli o jak najwyższe lokaty.

DH
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